
(www.strategy.bg)

Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба №
8121з-413 от 29 март 2024 г. за реда за изграждане,

поддържане, развитие и използване на системата BG-ALERT за
разпространение на съобщения за предупреждение на

населението (обн., ДВ, бр. 31 от 2024 г.)

виж на сайта

Информация

Откриване / Приключване: 06.01.2026 г. - 05.02.2026 г. Активна

Номер на консултация: #12058-K

Област на политика:  Правосъдие и вътрешни работи 

Тип консултация:  Акт на министър 

Вносител:  Министерство на вътрешните работи 

Тип вносител:  Национално 

Наредба № 8121з-413 от 29 март 2024 г. за реда за изграждане, поддържане,
развитие и използване на системата BG-ALERT за разпространение на съобщения за
предупреждение на населението е издадена на основание чл. 242б, ал. 2 от Закона
за електронните съобщения от министъра на вътрешните работи съвместно с
министъра на транспорта и съобщенията.

В наредбата са регламентирани техническите стандарти, протоколи и други
приложими технически изисквания за изграждане на системата BG-ALERT,
изискванията към доставчиците на мобилни междуличностни съобщителни услуги
с номерà за осигуряване на условия за разпространение на съобщения чрез
технологията Cell Broadcast, както и редът и условията за поддържане, развитите и
използване на системата BG-ALERT за разпространение на съобщения за
предупреждение на населението.

С Решение на Министерски съвет № 476/21.07.2025 г. е приет План за използване
на Системата BG-ALERT за предупреждение на населението. Във връзка с Мярка №
5 от плана „Прецизиране реда за ранно предупреждение на населението“ е
извършен преглед на Наредба № 8121з-413 от 29 март 2024 г., като е установена
необходимост от прецизиране на изискванията по отношение на

Министерски съвет
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разпространението на съобщения чрез системата BG-ALERT за обявени за
общодържавно издирване лица, както и в случаи на издирване на безследно
изчезнали лица или в случаи на опасност и/или осъществяване на терористични
актове.

Предвид специалната компетентност на органите на МВР по осъществяване на
оперативно издирвателна дейност и противодействие на престъпността и
тероризма, целта на измененията и допълненията Наредба № 8121з-413 от 29 март
2024 г. е да се регламентира използването на системата BG-ALERT от
оправомощени със заповед на министъра на вътрешните работи органи на МВР с
полицейски функции в случаи на обявени за общодържавно издирване лица,
издирване на безследно изчезнали лица или в случаи на опасност и/или
осъществяване на терористични актове.

Очакваните резултати от прилагането на акта са прецизиране на изискванията по
отношение на възможността за разпространението на съобщения чрез системата
BG-ALERT за обявени за общодържавно издирване лица, както и в случаи на
издирване на безследно изчезнали лица или в случаи на опасност и/или
осъществяване на терористични актове.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на вътрешните работи 
Адрес: София, ул. „6-и септември“ 29
Електронна поща: priemna@mvr.bg

Контактна информация

дирекция "Правно-нормативна дейност" - МВР | Електронна поща: pravna@mvr.bg

Начини на предоставяне на предложения и становища

Портала за обществени консултации (изисква се регистрация чрез имейл);
Електронна поща на посочените в „Контактна информация“ адреси
Системата за сигурно електронно връчване https://edelivery.egov.bg/ (изисква се
квалифициран електронен подпис или ПИК на НОИ);
Официалния адрес за кореспонденция.
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Включване на проекта

Tова събитие описва запис на акт в ЗП или ОП.
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